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Poštnina platana v gotovini.

'jt O/as/h Osvobodilne fronte okraja Trhovjje jk

Maršal Tito narodom Jugoslavije
ob novem letu

Beograd, 1. jan. (Tanjug) Predsed
nik vlade FLR Jugoslavije maršal Tito 
je imel danes o polnoči naslednji govor:

Državljani in državljanke, tovariši 
in tovarišice!

Minilo je leto 1948 in pred nami je 
novo leto 1949. Lansko leto 1948 bo za
beleženo v zgodovini naših narodov 
kot leto velikih delovnih zmag, toda 
tudi vseh mogočih preizkušenj, pri ka
terih se je še enkrat pokazalo, kaj lah
ko vzdržijo narodi naše države, ki gra
dijo zavedno svoje novo življenje.

Delovno ljudstvo naše države lahko 
zares s ponosom reče, da je izvrševa
lo v tem letu zavestno vse naloge, ki 
so ga čakale. V tem letu so bili dose
ženi veliki uspehi. O teh uspehih je 
bilo te dni z izredno jasnostjo govora 
v Ljudski skupščini, in sicer tako v 
poročilih resornih ministrov zvezne 
vlade kakor v razpravi ljudskih po
slancev glede vprašanj novega prora
čuna za leto 1949. To niso kakšne po
ljubne številke, ampak dejstva, vidna 
in otipljiva, ki govorijo o delovnem 
junaštvu in zmagah naših delovnih lju
di, katerih posledica so nove tovarne, 
nove ceste in železnice, na tisoče no
vih poslopij, nove električne centrale 
in številni drugi uspehi ustvarjalnega 
dela našega delovnega ljudstva, ki so 
danes najzgovornejša priča zmagovite 
graditve socializma v naši državi, 
hkrati pa tudi najprepričljivejši argu
ment proti vsem tistim, ki mezijo in 
nočejo videti naše stvarnosti, naše 
zmage.

Vse to priča o skrajni intenzivnosti 
in prizadevnosti našega delovnega ljud
stva pri delu v minulem letu 1948.

C naših težavah in ovirah ste že sli
šali in brali, ker je bilo te dni o njih 
govora v Ljudski skupščini. Tam smo 
jih morali odkrito navesti in govoriti 
o teh stvareh našim delovnim državlja
nom, pa naj nam je bilo še tako težko. 
Mislimo, da smo to morali storiti, da 
bi bile laže razumljive mnoge stvari 
tako v lanskem letu 1948, kakor v bo
dočem letu 1949. Naše delovno ljudstvo 
mora vedeti, zakaj je pot naše sociali
stične graditve tako težka in trnova. 
To ljudstvo mora vedeti tudi to, da 
bomo prišli tudi po tej trnovi poti do 
cilja. Vedeti mora, odkod to breme, za
kaj je in zakaj ga moremo in moramo 
prenašati. Vem, da bo mnoge vse to 
presenetilo, toda to naj nikogar ne raz
očara.

Naši delovni ljudje želijo, da ve za 
to našo trnovo pot graditve socializma 
t|baši državi tudi delovno ljudstvo dru
gih držav, da zve pravo resnico o nas, 
da ve, da prenašamo navzlic vsem kri
vicam proti nam stoično vse žalitve in 
ostajamo zvesti načelom nauka, ki nas 
veže z delovnim ljudstvom vsega 
sveta. Navzlic temu, da hočejo prikriti 
to resnico z vsemi silami pred delov
nim ljudstvom drugih držav, pa si bo 
ta resnica nekega dne vendarle utrla 
pot po vsem svetu in razbila vse laži

o nas. Dejanja našega delovnega ljud
stva govorijo o tem glasneje, kakor pa 
to lahko storijo razne radijske postaje, 
ki nas danes tako kričavo napadajo. 
Naši narodi prenašajo mirno nezasli
šane žalitve in v tej mirnosti in do
stojanstvu ip njihova veličina. Veličina 
ljudstva kake države se ceni po tem, 
kako se ponaša v dneh najtežjih pre
izkušenj in po tem, kaj je delovno 
ljudstvo kake države sposobno vzdr
žati in kaka je njegova moralna sila 
v dneh najtežjih preizkušenj. Vidite, 
tako moralno silo so pokazali naši na
rodi 27. marca 1941, tako moralno silo 
so pokazali v veliki osvobodilni vojni 
od 1941 do 1945, tako moralno silo ka
žejo naši narodi danes pri najtežjih 
naporih graditve boljše in srečnejše

družbene ureditve — socializma v naši 
državi.

Težko nam je. Toda, kdaj pa nam je 
bilo lahko. Navadili, smo se na težave, 
toda ne morejo nas omajati, kaj šele 
streti. Verjeli smo v zmago in borili 
smo se takrat, ko je vsa Evropa je
čala v lašistični temi, ko je že velika 
množica ljudi Izgubila upanje in za
čela verovati, da je zmagalo zlo za 
dolgo časa. Mi tudi danes ne omahu
jemo. Tisti, ki upajo, da nas bodo s 
klevetami in lažmi prisilili, da bi pri
znali, da resnica ni resnica, naj vedo, 
da to ni prav. Ljubezen do resnice in 
pravice je pri nas tista sila, ki nam 
ne dovoljuje, da bi bili brez hrbtenice 
To lastnost smo podedovali od naših 
prednikov in jo smatramo za najbolj

šo lastnost, ki jo more imeti ne samo 
sleherni komunist, marveč tudi sleher
ni poštenjak. Tako moramo vzgajati 
tudi naše člane Partije in našo mlado 
generacijo. Prepričani smo, da bo tudi 
to pot zmagala resnica in pravica, 
kajti sicer bi bila na svetu zelo mrač
na perspektiva. Tisti, ki pripovedujejo, 
zato da bi pomirili svojo vest, da »na
men opravičuje sredstva«, bi morali 
vedeti, da Je bila ta krilatica posebno 
znana med jezuiti v času inkvizicije.
Z umazanimi sredstvi in na nepošten 
način ni mogoče graditi velikih stvari. 
Velike stvari se grade na ustrezen na
čin in z ustreznimi sredstvi. Po tem 
se bomo vedno ravnali, ker bi sicer 
osramotili kri, ki smo jo žrtvovali za 
zmago pravične stvari v veliki osvo
bodilni vojni. Oni, ki se danes poslu
žujejo proti nam takšnih nepoštenih 
sredstev, bodo morali nekoč s tem pre
nehati, k,er bi sicer to utegnilo imeti 
usodne posledice za vse napredno gi
banje na svetu. To velja za vse tiste 
ljudi, ki širijo v raznih časopisih in na 
različne načine proti naši državi naj- 
fantastičnejše neresnice in nas blatijo.

Državljani in državljanke, tovariši 
in tovarišice!

Uspehi naših delovnih ljudi, ki smo 
jih dosegli v 1. 1948, t. j. v najtežjem 
letu naše borbe za socializem, nam 
pričajo, da pri nas za pesimizem ni 
prostora. Poglavitno je, da obvaruje
mo našo notranjo enotnost, obvarovali 
pa jo bomo zanesljivo, ker naši narodi 
vedo, kaj pomeni enotnost za dosego 
naših uspehov v uresničevanju naše 
boljše bodočnosti.

S takšnim delavskim razredom, ka
kor je naš, s takšno mladino, kakor je 
naša, s takšno ljudsko inteligenco in s 
takšnimi kmeti, kakor so naši, s tako 
disciplinirano vseljudsko politično or
ganizacijo, kakor je naša Ljudska fron
ta, ki predstavlja velikanski vir pro
stovoljne delovne sile za premagova
nje raznih težav, ter pod vodstvom 
tako enotnega in monolitnega vodnika 
delovnih ljudi naše države, kakor je 
naša Komunistična partija, — moremo 
z največjim zaupanjem stopati naspro
ti novim naporom, pa tudi novim zma
gam.

Tovariši in tovarišice, v govorih, ki 
so bili te dni v Ljudski skupščini, ste 
videli, kakšne naloge so pred nami v 
letu 1949. Te naloge so velike, vendar 
izvedljive. Lotiti pa se moramo ure
sničevanja teh nalog z največjo res
nostjo in odločnostjo, da jih za vsako 
ceno uresničimo. Vedite, da pomeni 
uresničenje naših nalog v letu 1949 to, 
da moramo prebresti najtežji del poti, 
ustvariti glavno v našem petletnem 
planu pa pomeni premagati največje 
težave in zagotoviti zmago socializma 
v naši državi.

Obračam se na člane Komunistične 
partije Jugoslavije, naj bodo v tej ve
liki borbi za izpolnitev našega petlet
nega plana vedno tam, kjer je najteže, 
naj bodo za zgled drugim s svojo



Stran 2 ■ZASAVSKI UDARNIK« Štev. 1

vztrajnostjo in požrtvovalnostjo, da bo 
mogla Komunistična partija izpolniti 
vlogo vodnika delovnih ljudi naše dr
žave. V veliki bitki za socializem mo
ra za vsako ceno obvarovati svojo 
težko pridobljeno enotnost. Za ubež
nike in maloduSneže ni prostora v na
ši Komunistični partiji. V takšni Ko
munistični partiji, kakor Je naša, ki 
ima za seboj dolgotrajno in zmago
slavno revolucionarno pot, ni prostora 
za razne tuje elemente, ki bi se drznili 
na kakršen koli način razdirati njene 
vrste.

To leto Je bilo leto velikih Izkušenj

za našo Partijo in njeno enotnost, toda 
ta enotnost je tako močna, da je mogla 
kljubovati tudi največjemu viharju v 
svoji zgodovini. Iz vrst naše Partije je 
izpadlo nekaj desetin preziranih izda
jalcev, ki so prišli vanjo iz karieristič- 
nih pobud in so bili vedno napol Izven 
Partije. Ta velika izkušnja bo še bolj 
prekalila člane Partije in okrepila nje
ne vrste.

Obračam se na naše delavce v tovar
nah in rudnikih, v raznih delavnicah, 
na raznih gradbenih mestih in povsod, 
kjer delamo in bijemo bitko za uresni

čenje petletnega plana, obračam se na 
našo slavno mladino, na našo ljudsko 
inteligenco, naše delovne kmete in na 
vse člane Ljudske fronte, naj se v pri
hajajočem letu 1949 ne strašijo truda in 
naporov in žrtvujejo vse za izpolnitev 
vseh nalog v tem letu.

Izpolnitev teh nalog nas bo naglo do
vedla k zaželenemu cilju, t. J. k izvedbi 
socializma, dosegi srečnejše in svetlejše 
bodočnosti naših narodov. Naj bo leto 
1949 srečno vsem našim delovnim lju
dem, vsem državljanom nove Jugosla
vije!

Misli predsednika OLO Trbovlje 
ob Novem teiu 4949

Ob zaključku uspešnega drugega 
OU) Trto vije tov. povže Dušan za
hvaljuj*; večni delovnim kolektivom 
okraja Trbovlje za dosežene uspehe 
za uspešno delo pri izgradnjei socializ
ma. Uspehi, katere so dosegli kolek
tivi trtoveljsklh revirjev, so bili čast
no iavojevani. Velika napori teh ko
lektivov ter njihova globoka zaved
nost izražajo polno zaupanje našemu 
vrhovnemu vodstvu s tov. Titom na 
čelu- Ob njegovem obisku v revirjih so 
naši rudarji tov. maršalu Tihi oblju
bili, da bodo plan ne samo dosegli 
temveč celo presegli. Ta obljuba je 
sodaj častno izpolnjena tako s strani 
rudarjev, kakor tudi ostalih delovnih 
kolektivov.

Pomembne uspehe so dosegli kolek
tivi tovarne »Izolit« v Radečah, Ope
kana; v Trbovljah, »Apnenic« v Za
gorju, »Steklarne« v Hrastniku, ki je 
kot najboljši delovni kolektiv steklar* 
sko industrij izpolnila plan že dne 
20. novembra ter ga do konca leta v 
celoti prekoračila za 8.8 %. Kolektiv 
»Kemične tovarne« v Hrastniku je prav 
taiko dosegel predčasno plan 6. decem
bra, kar izpričuje visoko zavest tega 
Vjotrkttva. Omeniti moramo nadalje. 
Papirnico Radeče, ki je dosegla svoj 
proizvodni plan že 14. decembra. 
Tovarna cementa v Trbovljah je z 
uspešno borbo zadnji dan leta 1048. 
<k)Bogla svoj proizvodni plan v klin- 
kerjiu in v odpremi cementa še pred 
rolkam, dočini ji radi zastarelih stro
jev ni uspelo doseči plana tudi v ce
mentu. Kljub temu lahko štejemo ta 
kolektiv poleg rudarskega za enega 
izmed najboljših. Kakor gre priznanje 
rudarskim, tako zaslužijo polno pri
znanj; tudi ti kolektivi. Smatram za 
svojo dolžnost, da sc tem potom za
hvalim vsem udarnikom, raciomalizn- 
nirjem, direktorjem in vsemu delav
stvu za njihovo veliko požrtvovalnost. 
Izrekam globoko priznanje jn zahvalo, 
upajoč im verujoč, da bodo tudi v tret
jem letu petletke stopnjevali to za
vest, da torno usposobiti in dvignili 
več ikiadra, zboljšali tehnične naprave 
'm s tem omogočili večjo storilnost de
lu. Več pnžnje bomo morali posvečali 
gradnji stanovanjskih blokov. V teh 
letih sc mam je namreč občutno ma- 
SČevalo, ker nismo uspeli priskrbeti 
novim delovnim silam dovolj udobnih 
tn higijenskih stanovanj. Drugačen, 
boljši odnos moramo v bodoče zavzeti 
do novodošlih tovarišev, ki prihajajo 
s podeželja v industrijo. Hitri razvoj 
industrije zahteva vsak dan več novih 
kadrov, katerih kovačnica oziroma re
zervoar morajo hiti ravno kolektivi 
trboveljskih revirjev. Vsakodnevna mi- 
s«sl in skrb nam mora biti direktiva 
tovariša maršala Tita, ki ojo je pouda
ril v svojem govoru, da je danes sle
herni držuvljnn čuvar svoje tovarne, 
čuvar dragocenih strojev, ki še danes 
po nekaterih obratih niso povsod do- 

■ volj čuvani in vskladisčeni, kakor to
zahteva skupnost. Vse te ncdostalke, 
ki nastajajo čestokrat radi malomarno* 
sti im brezbrižnosti, morama nujno od
praviti. V svojimi delu in uspehih 
bomo uspeli na ta način, če bodo upra
ve podjetij in sindikalne organizacije v 
resnici pomoč drug drugemu tor se o 
vseh nedostatkih in ovirah vedno po- 
Bvetovali in jih odpravljati. Vsi bomo 
stremeli »n enim ciliem, da ostanemo 
Zvrsti tradicijam NOB, da bomo te 
tradicije v bodoče čvrsto nadaljevali v

tesni povezavi delavca, kmeta in delov
nega intelektualca za čim prejšnjo iz
gradnjo socializma.

V zvezi z uspehi na polju, industrije 
pa bd rad omenil nedostatke v kulturno 
prosvetnem delu našega okraja. Kultur
no umtniško društvo »Lojze Hoh- 
kraut«, ki nosi ime heroja revirjev, je 
doseglo v letošnjem letu pomembne 
uspehe zlasti na III. reviji v Mariboru. 
Vendar nam rezultat dela zadnjih me
secev pokazuje, da so se posamezne 
sekcije uspavale,nad doseženimi uspe
hi. V vrste dramske sekcije je treba 
vnesti več borbenega duha, več čuta 
odgovornosti, in kar je najpotrebnejše, 
razširiti vrste ter dati dostop sleherne
mu. Stanje na tem polju ni dosti boljše 
v Hrastniku, da nietd ne govorim o sta
nju v Zagorju, kjer že vse leto niso 
imeli niti eno dramske uprizoritve. 
Zelo napačen in nepravalen odnos do 
agilne dramske dušne v Radečah, ki 
deluje v okviru OF, je zavzel KLO v 
Radečah, ki jii ni nudil dovolj pomoči. 
Ravno ti štirje centri bi morali biti ža
rišče kulture in prosvete in rezervoar 
za našo podeželje. V tem pogledu se 
jo v trboveljskem okraju v preteče
nem letu naredilo premalo.

Lepe uspehe je beležila fizkultura, 
zlasti pa nogometno društvo »Rudar«, 
ki si je osvojilo jesensko prvenstvo 
Slovenije. Sleherni naj 9e zaveda, da 
je kultuirno*prosvetno in fizkultumo 
delo tudi del našega petletnega plana. 
Vsi ee lahko čutimo krive, da hodi del 
naše mladine po poti, ki ni lastna na
rodu, in se ne smemo čuditi, da si pro- 
tiljudska duhovščina ustvarja pozicije 
tam, kjer ima kaj iskati. V zadnjih 
procesih proti nekaterim duhovnikom, 
kakor tudi proces, ki se je vršil v 
Trbovljah, so nam dovolj jasno po
kazali, kakšne podle nameno in cilje 
imajo M proti!judski duhovniki.

Moja misij, ne bi bile popolne, ako 
bi se ne dotaknil dela OstobodiUne 
fronte ter množičnih organizacij. Po
litično delo se ni izvedlo v tisti meri. 
kakor bi se bilo moralo. Občutiti je 
bilo premalo sodelovanja frontnih 
odborov z oblastjo in množičnimi orga
nizacijami. Temu je vzrok slato kul- 
turno-prosvetno delo, premajhen polet 
v gradnji zadružnih domov, na drugi

strani pa so je baš na vasi čutil vpliv 
kulaškiih elementov,Iti so vršili svoja 
razdiralna dela po navodilih vatikan
skih imperialistov. e

Smtral sem za potrebno, da se do
taknem teh slabosti in pomanjkljivosti, 
da jih bomo v letu, ki nastopa, odpra
vili, a vse tiste škodljive pojave, ki 
ovirajo izgradnjo socializma, uničili. 
Te napake so se pojavljale mnogokrat 
iz objektivnih razlogov, čestokrat pa 
tudi iz nezadostne politične zavesti, da 
je marsikdo raje prisluhnil reakcionar
nim glasovom Vatikana, kakor pa da 
bi upošteval odredbe in zakone ljud
skih oblasti.

Ko zaključujem te besede namenjene 
vsemu prebivalstvu našega okraja, se 
spominjam pionirjev naše revolucije 
tovarišev Mihe Marinka, Lidije Šent- 
jurčeve, Lojzeta Hohkrauta, Tončke 
Čečeve, Salamona, Kešeta, V roška in 
toliko drugih, katerih hrabrost in ne- 
ustrašenost občudujemo. Da so ti he
roji radi svoje plemenitosti in ljubezni 
do naroda bilj preganjani, ker so se 
borili za pravico, za cilje in program 
Komunistične partije, za boljši in 
naprednejši družbeni red. ki je plod 
revolucionarne torbe našihnarodov pod 
vodstvom Komunistične partije in mar
šala Tita. Zato ne bomo nikdar dovo
lili da bi nam kdo skrunil naše s 
krvjo pridobljene pravice, za katere so 
narodi Jugoslavije dali stotisoče naj
boljših svojih sinov in hčera- Ures
ničitev želja vatikanskih imperialistov 
v naši državi ne bo mogoča, za kar 
so nam porok delovne množice Jugo
slavijo in hrabra Jugoslovanska ar- 
mija.

Vseg tega se je delavstvo naših re
virjev dobro zavedalo, za to je tako 
odločno bojevalo in izbojevalo bitko 
za izvršitev plana, fte bolj odločno 
torno stopili v torto za izvojevanje 
biltke v tretjem planskem letu. Naši 
revirji, polni revolucionarnega duha 
ine vedno pripravljeni zvesto slediti 
svetlim zgledom naših najboljših bor
cev, so nam porok, da bomo tudi to 
bitko častno in zmagovito izvojevali.

Vse to bo najboljši odgovor na vse 
klevete proti našemu CK KPJ in to
varišu maršalu Titu.

Ob obletnici izhajanja »Zasavskega 
udarnika44

Prve dni januarja lansko leto je Izšla 
prvi številka našega lokalnega lista 
»Zasavski udarnik«. S tem, da smo 
dobili lokalno okrajno glasilo, je bil 
storjen velik korak naprej. Ko smo 
pričeli izdajati lokalni list, smo na
glasili, kaj nas je napotilo k izdajanju 
svojega lista In kaj mora biti glavna 
osnova, če hočemo, da bo list mobili- 
zator in organizator naših uspehov ter 
da bo odkrival tudi napake v našem 
vsakdanjem delu in borbi za izvedbo 
plana. Ob zaključku prvega leta se 
vprašujemo, ali je list svojo nalogo v 
celoti izvrševal kakor je bilo to prvot
no poudarjeno. Zal, je treba to zani
kati, ker se je preveč omejil na same 
Trbovlje, Zagorje in Hrastnik, ni pa 
obravnaval vprašanj naših vasi in živ
ljenja našega kmeta v izgradnji soci
alizma na vasi. Pri listu je bila ugo
tovljena osnovna napaka, namreč, da 
je imel list premalo sodelavcev, ki bi

mu dali življenjsko vsebino in pravi 
razvoj. Premalo je bilo sodelovanja 
med industrijami, sindikalnimi podruž
nicami in organizacijo Osvobodilne 
fronte. Vrsta društev, ki obstoje na 
področju okraja, ni smatrala potrebe,' 
da priznajo »Zasavskega udarnika« za 
svojega, nasprotno, imela je popolnoma 
tuj odnos do njega. Prve številke, ki 
so izšli v letu 1948, so nam dale slutiti, 
da smo sedaj v pogojih nove ljudske 
oblasti in nove ljudske države končno 
le prišli do svojega časopisa, ki nam 
ga prej nikoli ni mogla dati bivša 
predapriiska Jugoslavija. »Zasavski 
udarnik« je večina našega okraja 
sprejela z veseljem. Po večini so pra
vilno razumeli, da je z lokalnim listom, 
ki naj bi prinašal vse probleme, ne 
samo Iz industrije, temveč z vseh 
področij ustvarjalnega dela in življe
nja našega okraja, ustreženo potrebi. 
Razširitev lista so podprli kolektivi v

Trbovljah, Zagorju in Hrastniku, iz- 
vzemši rudarsko podružnico v Hrast
niku, ki ji tekom celega leta ni uspelo 
da bi zvišala število naročnikov, tem
več to število vedno zmanjševala. — 
Drugi problem, ki ima svoj vzrok y 
premajhni povezavi s frontnimi organi
zacijami, je razširitev lista na pode
želju. Frontni odbori so sprejeli ča
sopis, bila pa je cela tretjina, ki je list 
kratkomalo vrnila z motivacijo »ne 
sprejmemo*. Lep primer pravilne or
ganizacije in pojmovanja tiska Osvo
bodilne fronte je Krajevni odbor OF, 
na Kleku, ki je pričel zbirati naroč
nike ter jih že za bodoče leto pridobil 
25. To vprašanje so pravilno razumeli 
tudi v St. Juriju pod Kumom, OF v 
Sirju, OF na Trojanah in še nekaj dru
gih. Vse premalo pa so delovali odbori 
Osvobodilne fronte v Zagorju, Hrast
niku, Trbovljah in Radečah pa naj si 
bo v pogledu razširitve lista, kakor tudi 
glede dopisovanja. Ce pregledamo re
zultat sodelovanja, dobimo jasno sliko, 
da je tekom leta prispelo v uredništvo 
150 dopisov od dopisnikov fronte in 
sindikatov, tz naših vasi pa komaj en 
procent vseh dopisov.

Veliko in hvaležno delo bi imela pri 
razširitvi lista, kakor tudi v utrditvi 
dopisniške mreže naša delovna inteli
genca v podjetjih kakor tudi na vasi, 
učiteljstvo v šolah, ki je v tem pogle
du dosedaj storilo zelo malo ali skoraj 
nič. Baš učiteljstvo na vasi, ki ima 
najožje stike s terenom in življenjem 
vasi, bi lahko pomagalo z dopisi, na 
drugi strani pa pri vzgoji mladega in 
zdravega kadra. Ko stopamo v drugo 
ustvariti tesno povezavo centrov s 
podeželjem, bo moral ta ustvariti 
tudi zelo čvrsto povezavo delavca, 
kmeta in delovnega inteligenta, ki 
vsakodnevno bijejo borbo za izvedbo 
našega plana. Vsebina lista naj bo za
jeta iz dela OF, dela sindikalnih po
družnic, ljudske oblasti, ostalih mno
žičnih organizacij ter ostalih področij 
našega političnega, gospodarskega in 
kulturnega sodelovanja. Ce hočemo, da 
bo »Zasavski udarnik« glasilo in mobi- 
lizator naših uspehov in da bo obenem 
opozarjal na vse napake, ki se pojav
ljajo, je potrebno tesno sodelovanje z 
vsemi področji utsvarjalnega dela. Za
to naj bo prehod v tretje plansko leto 
Titove petletke temeljit obračun z do
sedanjimi napakami. Ob zaključku si 
šteje uredništvo v dolžnost, da se za
hvali vsem sodelavcem za njihovo delo 
na področju dopisništva in pri razši
ritvi lista, dalje pa tudi Upravi za
savskih premogovnikov v Trbovljah, 
kemični tovarni v Hrastniku in ste 
klami v Hrastniku, ki so pravilno ra
zumeli pomen lista, mu dali finančno 
podporo ter s tem omogočili redno iz
dajanje lista. To naj bo obenem tudi 
poziv vsej ostali industriji in ustano
vam, da bodo v letošnjem letu podprle 
naš list finančno in moralno ter s tem 
pripomogle k izpolnjevanju nalog, ki 
se postavljajo pred lokalni tisk, da bo 
»Zasavski udarnik« res verno zrcalo 
našega življenja in dela in da bo do- 
prinašal tudi na tem področju svoj 
delež pri izpolnjevanju plana.

Vsem čitateljem, naročnikom in so
delavcem našega lista pa želi ured
ništvo »Zasavskega udarnika« uspešno 
Novo leto 1949 z željo, da bi vsi tudi 
v tem letu vršili zadovoljivo svoje 
naloge, v cilju dosege Titove petletke 
In za čimprejšnjo izgraditev socializ
ma. Uredništvo.

Tovariši, tovarišice!
Ko čitaž naš Kast „Zasav- 
skl udarnik**, pomisli tn* 
dl noto, afi si že poravnal 
naročnino. Bodi pri pla
čevanju reden, ker s tem 
boš omogočil redno izda

janje lista _____
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Takoj v začetku leta v borbo za čimprejšnjo
izpolnitev letošnjega plana!

Zasavski rudniki so vkljub velikim 
težavam zaključili II. plansko leto

Premogova; bazer trnih revirjev 
■vstopa v tretje leto Titove petletke 
z novimi silami in s polno vero, da 
bo tudi tretje leto uspešno zaključil. 
Rudnika Trbovlje in Zagorje sta pre
segla letni plan, dočim rudniku Hrast
nik ni uspelo, vkljub temu, da se je 
trudil celotni kolektiv, da plan do
seže. Trbovlje je presegel letni plan 
z obvezo Moravč za + 0.7 */o, Za
gorje + 0.3 °/. dočim je Hrastnik 
— 4 % pod planom. Celoten zasavski 
bazen je izpolnil letni plan povišan 
s produkcijo Moravč 09.7 %. Trbo
veljski in zagorski rudnik sta oba 
skupno dosegla celotno produkcijo 
Moravč in s tem častno izvršila ob
vezo celotnega bazena, da izpolni 
predpisano obvezo.

Osnovni letni plan je rudnik Trbov
lje presegel + 2.7 %, Zagorje

+' 2.2 V«, dočim manjka rudniku 
Hrastnik 1.8 % do letnega plana, ce
loten bazen pa je presegel letni plan 
+ 1.7 °/o. Vsi rudniki so se zlasti v 
zadnjih mesecih trudili da Izvršijo 
obvezo, kar jim je tudi častno uspelo. 
Pripomniti je treba da rudnik v 
ilreastniku, ki rad: objektivnih ;ežkoč 
lanskih nalog ni dosegel, zasluži 
ljub temu vse priznanjze za uspešen 

trud celotnega delovnega kolektiva, 
tiva.

Rudarski industriji Zasavja pa se 
pridružujejo ostali delovni kolektivi: 
steklarna, kemična, cementarna, elek
trarna, papirnica, tovarna Izolit in 
ostali, ki so svoje planske naloge čast
no izvršili in dokazali, da hočejo tudi 
v bodoče us[K-šno premagovati vsi: 
težave za izvršitev petletnega plana.

Zadana obveza je Izvršena
»Se voziček premoga — in plan bo 

dosežen tud; za Moiavčel« je vzkliknil 
tnotorovodja lokomotive, ko je pri
peljal na separacijo. Zmaga je izvo-
jeva.na

M m.tg. truda je bilo vloženega v 
delo, posebno zadnje dni, ko je za- 
mil okvare stresalnega traku delo 
stalo več ur na Vzhodnem in Zapad- 
nem ibratu. Občutno se je poznal 
tud. odhod kvalificiranih delavcev te 
dni, čeprav sta uprava rudnika in teh 
nično vodstvo skušala nadomestiti po
manjkanje delovne sile. V rudarstvu 
vodno pomeni i zvežita na moč mnogo 
več kot novotkvšleci ali pa administra
tiva, ki so tud; priskočili na pomoč. 
Tekmovalni elan med rudnikoma Za
gorje in Trbovlje se je stopnjeval v 
pravo borbo: številke eo tekmovale 
na odkopih, izvozu in separaciji, ru
darji so vzipodbujjli eden drugega, 
vse je mrzlično delalo, samo da se

doseže plan. Ob 12.10 uri je na j večji 
rudnik v Jugoslaviji — Trbovlje iz
polnil svojo dolžnost in se častno pri
družil drugim slovenskim rudnikom.

V letu 1948. je v tekmovanju z dru
gimi slovenskimi premogovniki tr
boveljski kolektiv štirikrat dosegel 1. 
mesto, štirikrat 2. mesto, enkrat 4. iD 
2 krat peto mesto; tud; v tekmovanju 
za I. kongres ESZDNJ m 11. kongres 
KPS so bili trlmeljčani prvi.

Tekom leta je bilo proglašenih 334 
udarnikov, več novatorjev jn racio- 
nalizatorjev, ki s<' brez dvoma 
ogromno doprinesli k oastn: izpolnit
vi plana in obvez. Trboveljsk; ru
darji so tekom leta poleg svojega de
la v proizvodnji naredili pri raznih 
delih na prostovoljni bazi preko 18.000 
prostovoljnih ur. Vsi ti rezultati nam 
kaž.ejo, da sb trboveljski rudarji 
ostali zvesti tradicijam najboljših si
nov revirjev, ki so jim pokazali pot 
borbe v zmagoviti narodno-06vobodil- 
ni borbi.

DRAGI TOVARIŠ TITO!
Rudarji in nameščenci rudnika 

Trbovlje Vam pošiljamo ob priliki iz
polnitve letnega plana in obveze rud
nika Moravče dne 29. deceml>ra 1948. 
ob 12.10 prisrčne borbene pozdrave.

Ob tej priliki se rudarji in na
meščenci rudnika Trbovlje .spominja
mo vzpodbudnih Vaših besed oh pri
liki obiska v Trbovljah, ki sa nas 
spremljale vse do končnega uspeha v 
letošnjem letu.

Istoča-mo Vam obljubljamo, da bo
mo v letu 1949. izvršili vse naloge, 
kj so predvidene v planu, zavedajoč

Elektrificirana železnica na separaciji

se Vašega govora na zasedanju na
rodne skupščine FLRJ 27. decembra 
1948 v Beogradu

Ob priliki zaključka (I. leta petlet
ke, ko stopamo v Novo leto 1949, Vam 
želimo mnogo zdravja in uspešnega 
dela za dobrobit delovnega ljudstva 
Jugoslavije.

Trbovlje, 29. decembra 1948
Rudarji In nameščenci rudnika 

Trbovlje
DRAGI TOVARIŠ MIHA MARINKO 

predsednik vlade LRS
Ljubljana

Kolektiv rudnika Trbovlje Vam ob 
izpolnitvi letnega plana in obveze 15

tisoč ton premoga rudnika Moravč 
v letu 1948, danes, dne 29. decembra 
ob 12.10 pošilja borbene rudarske po
zdrave »Srečno«.

Zahvaljujemo se Vam za skrb, ki 
ste jo posvečali trboveljskim rudarjem 
vedno in na vsakem koraku.

Istočasno Vam obljubljamo, da bo
mo v letu 1949 častno izpolnjevali 
vse naloge, ki so predvidene v pianu-

K novemu letu 1949 Vam želimo 
obilo zdravja in novih uspehov r 
borbi za socialistično izgradnjo naše 
domovine.

Trbovlje, 29. decembra 1948.
Rudarji in nameščenci rudnik« 

Trbovlje

Rudnik Zagorje kovinarjem
Zagorski delovni kolektiv je 30. de

cembra J 948 izvršil svoj letni plan, 
z obvezo Moravč in jo do konca leta 
1948 celo presegel 

Ves delovni kolektiv je v dneh 29. 
in 30. deventbra 1948 nestrpno priča
kovat, kdaj bodo zapihale sirene. k; 
bodo dale vedeti zagorskemu rudar
ju, da so bili njegovi napori nagraje
ni z nspehom — s predčasnim dose
ganjem plana. V momenta ko so ru
darji zaslišali sireno, so začeli živo 
komentirati ta dogodek na vseh de 
lovišč h Zadovoljstvo med rudarji je 
bilo ogromno. Pri doseganju letnega 
plana so ostali za rudnikom Trbovlje 
samo 48 ur, pri doseganju končnih 
planskih nalog pa samo 24 ur. Za
sluga za uspeh gre upravi rudnika, 
celotnemu delovnemu kolektivu ter 
Osvobodilni fronti; ki je 6 pravilno 
mobilizacijo prostovoljcev uspešno 
pomagala pri izvršitvi letnega plana 
Na dan 30. decembra 1948 ob 10. uri 
dopoldne so poslali zagorski rudarji 
na Jesenice vagon premoga, na kate
rem je bila nameščena slika rudarja 
in kovinarja, ki si podajata roke v 
čvrsti povezavi za izpolnitev plana- 
Napisi na vagonu za Jesenice »Z ži
vo vero v boljšo bodočnost delovne
ga ljudstva« in »Zadnji v planskem

letu 1948 — prvi n še mnogo več v 
planskem letu 1949.« Rudnik Zagorje 
jeseniškim kovinarjem za novoletni 
pozdrav.

Najboljše uspehe v dvodnevnem 
tekmovanju je dosegel rudnik Zagorje
»Izvršitev plana je častna naloga« 

so se zavedali rudarji revirjev zasav
skega bazena. Poostrena borba, ki 6C 
je vodiia vse od prvih dni meseca 
decembra, je dobila 6'’oj razmah po
sebno še v dneh 25. in 26. decembra. 
Rudnik Zagorje je za te dni napove
dal tekmovanje vsem rudnikom v 
Sloveniji, za čim večjo produkcijo in 
mobilizacijo prostovoljcev, kar je rud 
n Skii Zagorje v celoti uspeh). Od vseh 
rudnikov zasavskega bazena je do
segel najboljše rezultate delovni ko
lektiv rudnika Zagorje. Delovni elan, 
k; se je stopnjeval z vsakim dnevom, 
je ravno v dneh Božica še bolj na
rasel. OF in sindikat so dali svoje 
prostovoljce, ki so st- v velikem števi
lu udeležili dela v cilju, da dajo čim 
več premoga za .široko potrošnjo in 
vse za izvršitev obljube, da se poleg 
plana doseže tudi produkcija Moravč 
Tekmovanje je razgibalo ne sami1 de
lovne kolik ti ve, ampak tudi Čdane 
OP in ostalih masovnih organizacij, 
k so pomagale te dni pr: zunanjih 
delhi, kakor tudi pri odkupu^ pre
moga. kier so osnovale posebne števil
ke. Tudi rezervni oficirji, gasilci in 
član; Narodne milice so sodelovali v 
tem tekmovanju.

Za 25. december se je zbralo veliko 
število prostovoljcev, preko 120, pred 
KLO Zagorje ter 9» v povorki z za
stavo in harmoniko krenili na delo
višča. Pred odhodom na delo je »pre
jel prostovoljce direktor rudnika tov. 
Klančišar Martin tajnik rudarske 
podružnice tov. Bajdu. Tovariš Klan 
čišar je vsom rudarjem in prostovolj

cem izrekel zahvalo in jim .-pregovo
ril nekaj bodrilnih besed. Današnja 
udeleži)« kaže, da je izvršitev plana 
in obvez častna za slehernega Za
gorjana. Med igranjem harmonike »o 
se razlegali vzkliki: »Naj živi ljudska 
oblast«, »Vse za petletko« »živel mar
šal Tito«, in dajali vzpialbiHlo rudar
jem- Udeležba prv; dan Božiča je ldla 
100•/• in je rudnik Zagorje presegel 
mesečno plansko nalogo za 16 %. Tu
di na dan 26. decembra ni bil uspeh 
manjši: pri prvi tretjini zjutraj se 
je pojavilo toliko prostovoljcev, da jih 
je moralo tehnično vodstvo odsloviti 
s prošnjo, da se javijo popoldne ali 
pa ponoči Do vključno 26. decembra 
je rudnik Zagorje Asegel letni plan 
povišan z Moravčanj 104%. Rudnika 
Trltovlje in Hrastnik sta se tudi te
meljito pripravila zg tekmovanje v 
praznikih, vendar je rezultat slabši 
delno zaradi slabše udeležbe in p:« 
tehničnih težkoč, ki se nastale. Pro
stovoljci so V veliki mer pripomogli 
k uspehu. Najboljši izmed obratov 
je bil na prvi dari Božiča obrat Do
brna. ki je dnevno produkcijo pre
segel za 34.3 %. Celodnevna produk
cija je bila dosežena naprav planit 
78 •/«. Na dan 26. je bila udeležba 
slabša vendar je rudnik Trbovlje dal 
ol>a dneva normalne produkcije I’/« 
dneva, kar je vsekakor !ep uspeli. 
Mesečni plan je bil dosežen vključno 
s 26. decembrom, povišan z Morav
čami 111-8«/.. Letni plan. povišan z 
Moravčami pa za K'0.9 %. Se nekaj 
tisoč ton (Ki bi bilo izvršeno v ee.oti.

(Nadaljevanje na 4. strani)
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Velik uspeh
V letu 1948. se je vršila v cemen

tarni v Trbovljah skozi vse leto za
grizena ir< trda borba za dosego po
stavljen planskih nalog. Plan sam je 
bil visoko postavljen, tako v klinkerju 
kot meljavi in odpremi cementa. Ven
dar pa je bil dosežen navzlic okolno- 
stim, da je bilo obratovanje moteno, 
da ni bilo na razpolago vedno dovolj 
dodatkov, da ni bilo vedno dovolj de
lovne sile in vagonov.

Vse delavstvo in nameščenstvo se je 
požrtvovalno trudilo in je napenjalo 
vse svoje sile, da je bil napor kronan 
z uspehom. Plan v polizdelku klinker- 
ja in v odpremi je bil dosežen, med
tem ko v meljavi zaradi večkratnih 
okvar v cementnih mlinih ni bil do
sežen za 0.4 odstotka. Da je bil plan 
v klinkerju in odpremi dosežen dne 
30. decembra ob 11 dopoldne in da v 
meljavi manjka tako majhen odstotek 
— vse to kaže, da je bilo tako iz teh
nične kot administrativne strani stor
jeno vse, da se je trda borba za plan 
v letošnjem letu tako uspešno zaklju
čila. V tej borbi so sodelovali vsi 
člani kolektiva zavestno in z vsem 
razumevanjem. Pri tem je treba še 
posebej pohvaliti kamnolomce in na
kladalce cementa, ki so v vsakem po
gledu storili svojo dolžnost.

Kolektiv se je med letom boril z 
raznimi težkočami, ki so ga ovirale, da 
bi plan dosegel pred rokom. Predvsem 
mu je po odhodu mlajših delavcev v 
JA primanjkovalo delovne sile in se 
je ta vrzel le postopoma zamašila. 
Dalje je ena glavnih ovir pomanjkanje 
vagonov in premala rampa. Letno po
pravilo v prvem četrtletju je bilo si
cer temeljito izvršeno, vendar pa so 
nastali zastoji predvsem v mlinih za
radi dodatkov, pri katerih pride tu in 
tam kak kdšček železa. Z eno besedo, 
treba je bilo napeti vse sile, treba je 
bilo biti budno na straži, da je bila 
borba za plan Zmagovito zaključena.

Delovna disciplina v tovarni je bila 
razmeroma dobra. V začetku leta je 
sicer nekatere dneve modra črta na 
grafikonu precej poskočila, pozneje 
pa se je zmanjšala skoro na ničlo. 
Tudi število bolnih je bilo skoro nor
malno.

V letu 1948. je bilo proglašenih v 
tovarni 42 udarnikov, med njimi štiri 
žene. Od teh je bila proglašena ena 
prvič, ostale tri pa trikrat in dvakrat. 
Med moškimi je eden štirikratni, šest 
trikratnih, 16 pa dvakratnih udarni
kov. Večina udarnikov je iz kamno
loma, nekaj jih je pa tudi iz nakla
dalne postaje.

Z uspešnim delom se je uveljavil 
tov. Vaneli Anton, ki je bil proglašen 
za racionalizatorja, ker je po svoji 
zamisli izdelal stroj za ostrenje vrtal
nih svedrov, ki jih rabijo v kamno- 
loipu. S tem je prihranil tovarni ca. 
9.000 din mesečno. Na splošno je nje
govo delo uspešno in se bavi še vedno 
z raznimi izboljšavami v obratu. Tudi 
tov. Bajda Franc, Perdih Vilibald in 
Miklavčič Vencelj so podali uspešne 
predloge za izboljšave, ki so bili že 
izpeljani, nakar so bili skupno s tov. 
Vanelijem tudi nagrajeni.

Tov. Miklavčič Vencelj je z uspe
hom vodil letno popravilo in ga vsak 
čas, ponoči in podnevi, lahko najdeš 
na njegovem mestu v tovarni. Bil je

(Nadaljevanje s 3. strani)
»Moramo stisniti«, so se pogovarjali 
rudarji po končanem delu »dokazali 
pa smo le, da je naš največji praz
nik Novo leto. Takrat pa bomo pro
slavili«.

Hudnik Hrastnik, k.: se skozi ves 
mesec bori z velikimi težkočami je 
v dneh tekmovanja zmanjšal razliko, 
tako da je mesečni plan do 26. de
cembra presegel za 2.4% dočim je 
bil povišan rnesečn; plan z Morav
čami dosežen 89.6 %>. Letni plan, po
višan z Moravčam1 pa znese 96.3 %• 
Prostovoljci OF, člani Partije in 
ostalih delovnih kolektivov, kemične 
tovarne in steklarne Hrastnik so po
magali v dneh 25. in 26.

Tekmovanje v teh dneli je pokaza
lo viseko zavest večine rudarjev, da 
je prva in osnovna naloga, da izvr
šijo svojo nalogo v celoti.

\

cementarne v borbi za plan
med letom odlikovan za zasluge ^3 z 
Redom dela.

Vse nadzorno osebje, pazniki, moj
stri in tehniki, so bili skozi vse leto 
na svojih mestih vztrajni in samoini
ciativni in v polni meri zaslužijo vse 
priznanje.

Močan odstotek delavstva tvorijo v 
tovarni ženske, katere se pri vseh 
mogočih delih uspešno uveljavljajo.

Za vsako prostovoljno delo je ko
lektiv cementarne postavil precejšnje 
število svojih delavcev in nameščencev. 
Tako pri gradnji ceste, kulturnega 
doma, stadiona, pri čiščenju tovarne, 
okrasitvi kolodvora itd. Precejšnje so 
bile tudi zbirke za razne pomoči. Po
zivu sindikalne podružnice za kakršno 
odzvali.

Tudi za gradnjo stanovanj je cemen
tarna v preteklem letu izdala lepe 
milijone in je dogradila 21 stanovanj, 
ki so zares lično in solidno izdelana. 
Poleg tega je renovirala vrsto starih 
stanovanj. Pri hitri in dobri izdelavi 
ima največ zaslug" Zakrajšek Tone, ki 
je vodil vsa gradbena dela in se res 
neumorno posvetil hitrejši dograditvi 
stanovanj.

Tovarna nima svojega industrijskega 
magazina in si delavci nabavljajo vse 
življenjske potrebščine in drugo v že 
obstoječih magazinih. Poleg garanti
rane preskrbe v letu 1948. so dobili 
tu in tam kak kontigent kave, mila, 
sira, salame in vina. Delavci pri vročih 
delih so dobivali dnevno mleko, ostali 
pa po potrebi gazirano vodo. Najtežji 
problem skozi vse leto so predstavljali 
čevlji, in to v kamnolomih. Podjetje 
ima sicer svojo čevljarsko delavnico, 
ki pa vsega dela ne zmore.

Kultumo-prosvetno delo je bilo raz
meroma dosti razgibano. Vršile so se 
proslave Prešerna, Zupančiča in Can
karja, predavanja za 27. april in 29. 
november, dalje so se vršile akade-

Za uspešno delo so prejeli 
prehodno zastavo

Steklarna Hrastnik, najboljši kolek
tiv steklarske industrije v Jugoslaviji, 
je v avgustu 1948 sprejela od Glavnega 
odbora enotnih sindikatov Jugoslavije 
kot priznanje najboljšemu kolektivu 
steklarske industrije, nagrado 160.000 
din ter prehodno zastavo.

Ob tej priliki se je delovni kolektiv 
steklarne obvezal, da bo plan izvršil 
predčasno, in to do 29. novembra. Ob
ljuba je bila v celoti izvršena, toda 
delovni kolektiv steklarne ni popustil 
ter se naprej z istim elanom boril za 
presego plana drugega leta petletke. 
Do konca leta 1948 je bil letni plan 
presežen za 8.8 %>. V torek dne 28. de
cembra se je zbral ves delovni kolektiv 
Steklarne v novo zgrajenem delu to
varne v brusilnici, ki je bila v ta na
men svečano okrašena. Kolektiv ste
klarne je obiskal pomočnik zveznega 
ministrstva lahke industrije tov. Vram- 
nič, ki je prinesel delavcem pozdrave, 
prehodno zastavo ter diplomo predsed
stva vlade FLRJ s podpisom tov. Tita. 
Poudaril je zasluge, katere ima de
lovni kolektiv steklarne pri izvrševa
nju plana, jim čestital kot najboljšemu

Elektrarna Trbovlje ob koncu leta
V utrjevanju socializma v naši drža

vi je bila tudi elektrarna v Trbovljah 
udeleženka med elektrarnami LRS. V 
tekmovanju smo zastavili vse sile za 
napredek ljudske tehnike *\n narodnega 
blagostanja. Tako n. pr. je v pospešitev 
tekmovanja skonstruiral konstruktor 
tov. Pokorn Franc sita, ki nam čistijo 
savsko vodo, potrebno za hladilno 
obratovanje naše elektrarne. Ta voda, 
ki je znosila prej vso gostoto Save 
(odpadke jamskega lesa iz rudnika, 
komadiče premoga, kamenje, listje v 
jesenskem in spomladanskem času) v 
hladilne cevi strojev (turbinskih kon
denzatorjev) in tako zamašila hladilne 
cevi, je onemogočila normalno obrato
vanje. Z montažo sit konstrukcije tov. 
Pokorna pa prihaja voda v cev čista,

mije ob priliki obiska kolektiva iz 
Podsuseda in Anhovega, ob spomladan
ski proglasitvi udarnikov, na pred
večer 1. maja in na Silvestrovo. Pri 
vseh teh prireditvah so sodelovali go
vorni zbor, recitatorji in dramska sku
pina. Prirejena sta bila dva izleta v 
Anhovo in na grobove padlih parti
zanov v Suho Krajino. Več članov 
dramske skupine je med letom nasto
pilo tudi pri sindikalnem gledališču v 
Trbovljah.

Fizkulturniki, predvsem nogometaši, 
so sodelovali v sindikalnem prvenstvu 
Trbovelj In dosegli tretje mesto. V 
tem prvenstvu so zmagali v petih tek
mah, izgubili so dve tekmi, eno pa so 
odigrali neodločeno. Prijateljske tek
me so odigrali v Zagrebu, Podsusedu, 
Anhovem in Zagorju ter tudi doma. V 
teh tekmah so bili štirikrat uspešni, 
dvakrat poraženi in so odigrali eno 
tekmo neodločeno. Telovadci in telo
vadke so nastopili na vseh akademi
jah. Ena izmed članic se je udeležila 
zleta v Prago. Množično so člani ko
lektiva sodelovali na spomladanskem 
krosu in pri Titovi štafeti.

Mladina v cementarni je vsa orga
nizirana in je prejela za uspešno delo 
v letu 1948. prehodno zastavico. Prire
dila je dve akademiji in več izletov.

Tudi šahovska sekcija je bila zelo 
agilna in so se šahisti udeležili sindi
kalnega turnirja, turnirja v Anhovem, 
mladina pa igra trenutno na sindikal
nem mladinskem turnirju.

Delo vsega kolektiva na vseh poljih 
je Bilo tovariško in res načrtno, za 
kar ima zasluge tov. direktor inženir 
Petrič in personalni referent tovariš 
Bartolj, predvsem pa partijska in sin- 
kalna organizacija.

Čestitamo kolektivu cementarne k 
častni zmagi in mu želimo tudi v no
vem letu 1949. obilo uspehov!

kolektivu ter jim želel, da tudi v bo
doče gredo po isti poti naprej v so
cializem.

Predsednik sindikalne podružnice 
tov. Raih Franci je v imenu celotnega 
kolektiva pozdravil pomočnika mini
stra, se zahvalil za darilo ter izjavil, 
da bodo delavci in nameščenci steklar
ne tudi v letu 1949 dokazali s svojim 
delom, da so najboljši kolektiv ter na
peli vse sile, da ostane prehodna za
stava njihova trajna last. V imenu 
uprave se je zahvalil delavcem in na
meščencem za njihovo uspešno delo 
direktor steklarne tov. Cešnovar. Član 
okrajnega komiteja KP Trbovlje tov. 
Sovre je poudaril zasluge Partije. De
lovni kolektiv steklarne je v celoti raz
umel borbo za izgradnjo socializma, ko 
je z veliko delovno zavestjo, s preko
račenimi normami, z izboljšanjem kva
litete izdelkov in racionalnim izkorišča
njem surovin plan tako uspešno dose
gel in presegel. Z veseljem so se razšli 
delavci steklarne na svoje domove z 
zavetsjo, da so izvršili svoje delžnosti, 
katere postavlja domovina pred celotni 
kolektiv naše države.

tako da ni treba strojev več tako po
gostokrat stavljati iz obrata zaradi 
čiščenja. S tem je tov. Pokorn dal 
skupnosti velik prispevek, za kar so 
ga zasluženo imenovali za racionali
zatorja.

Naši ključavničarji in varilci so po
kazali veliko požrtvovalnost pri raz
nih defektih kotla. Visokotlačne cevi 
v kotlih, ki zahtevajo skrbnega var
jenja in katere so preje varili ino
zemski varilci, varijo sedaj tudi naši. 
V primeru, da je v kotlu na eionomi- 
zerju počila cev, se je moral ogromni 
kotel hladiti po 48 ur, preden je bilo 
šele mogoče ključavničarjem in varil
cem iti v kotel, da se pokvarjena cev 
odžaga in na njeno mesto uvari nova. 
Danes pa gredo vneti tekmovalci so

cialističnega tekmovanja, zavedni de- 
Javci, že 8 ur po stavitvi kotla izven 
3?ogona, na delo, da se čimprej zopet 
prične z rednim obratovanjem.

To so naši udarniki, ki se žrtvujejo 
v vročini, kakršne marsikateri zdrav, 
delavec ne prenese. Naši delavci pa, 
zavedajoč se socialistične ureditve v, 
novi državi, delajo res tekmovalno.

Letos smo od najboljših proglasili 
najboljše delavce za udarnike. To so: 
Vidic Franc, Hostnik Alojz, Perger 
Stanislav, Prelesnik Drago, Kukovič 
Ivan,' Panko Jože, Ocepek Viktor in 
Koritnik Gvido, saj so za zmago letoš
njega plana, katerega smo izvršili dne 
29. decembra 1948 vložili vse sile in 
brez oklevanja izvrševali vsa dela do 
končne izgotovitve, tako da ni bilo s 
te strani nobenega zastoja na obratu.

Udeležba na prostovoljnem delu iz
ven obrata je bila z visokim odstot
kom razpoložljivih sil.

Novi kadri so nam 
jamstvo za dvig 

produkcije
V dneh 20. in 21. decembra so bili 

zaključni izpiti za kvalificirane elek
tričarje na elektro obratu rudnika Tr
bovlje. V teč<fl, ki je trajal 10 mesecev 
in se je pričel 1. marca 1948, se je 
vpisalo 36 električarjev, ki so večji 
del že izvrševali odgovarjajoča dela 
kot kvalificirani električarji, vendar 
niso imeli kvalifikacijskih spričeval.

Obisk tečaja je bil vseskozi zadovo
ljiv, kar potrjuje tudi uspeh zaključ
nih izpitov. Od vseh vpisanih je po
lagalo izpite 31 elektrikarjev, od teh 
30 s prav dobrimi uspehi. Pri razde
litvi spričeval dne 21. decembra je 
vodja tečaja tov. Skrinar podrobno 
analiziral uspehe posameznih tečajni
kov in poudaril razveseljivo dejstvo, 
da je za ta tečaj vladalo zelo veliko 
zanimanje pri vseh, od najstarejšega, 
ki ima že 61 let, do najmlajšega z 211 
leti. Povprečna starost tečajnikov je 
38 let, nad 35 let starih je 68“/«. Kljub 
starosti so vsi tečajniki v večernih 
urah posečali vsa predavanja, ker so 
se zavedali, da jim bo teoretična pod
laga koristila pri izvrševanju službe.

Pomočnik direktorja UZP tov. Du
lar je podčrtal potrebo po novih ka
drih za uspešno izvedbo petletnega 
plana in čestital k doseženim kvalifi
kacijam, tov. Pavšek pa se je v imenu 
tečajnikov zahvalil predavateljem in 
UZP, ki je omogočila, da se je tečaj 
izvedel vzorneje in uspešnejše, kot 
malokateri dosedanji tečaj V okraju. 
UPZ je tečajnikom dodelila kot na
grado 5000 din, katero bodo najboljši 
tečajniki prejeli v obliki strokovnih 
knjig. S. J.

Fizkulturniki morajo stopati 
v prvih vrstah borcev za iz
gradnjo in procvit ter svobodo 

nove Jugoslavije

Drugi normirski 
tečaj v rudarstvu
Trbovlje 29. decembra 1948. V Tr

bovljah se bo prve dni meseca ja
nuarja pričel drugi normirsfki tečaj 
rudarske stroke, na katerem se bodo 
zbrali tečajniki iz vseh republik na
še države. Na tečaju, iki je edini te 
vrste v državi se bodo tečajniki sez
nanjali z novimi normami, uredbo o 
plačah rudarjev, o evidenci, statistiki 
in pravilnem določevanju udarnikov. 
Brez dvoma bo drugi normirski - te
čaj rudarske industrije, ki se bo vršil 
v Trbovljah, mnogo pripomogel k 
dvigu novega kadra in s tem k uved
bi pravilnih norm v vseh rudni kili 
v Jugoslaviji.

Vse čitatelje in naročnike obve
ščamo, da izide prihodnja številka 
»Zasavskega udarnika« v petek, 
7. januarja 1949 in bo na to redno 

izhajala.________ ____
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Sodelovanje in prijateljski odnosi med vsemi člani kolektiva so 
omogočili uspeh kemične tovarne v Hrastniku

Tovarna kemičnih izdelkov v Hrast
niku je z uspehom zaključila drugo 
plansko leto s tem, da je že 6. decem
bra 1948 dosegla svoj proizvodni letni 
plan. Kljub velikemu trudu podjetja 
pa ni dosegla znižanja proizvodnih 
stroškov, vendar pa le krivulja dviga 
znižanja proizvodnih stroškov občutno 
raste ter bo delovni kolektiv v prvih 
mesecih tretjega planskega leta do
segel to, kar je zamudil.

V začetku leta 1948. je pričel ves ko
lektiv proizvodnjo s takim tempom, 
da je bil plan v prvem polletju že 
Visoko presežen. Kljub pomanjkanju 
delovne moči je podjetje doseglo plan 
in to tudi pri apnenicah, kjer je stalno 
primanjkovalo skoro 20 odstotkov de
lovne sile.

V drugem polletju je postala dobava 
važnih surovin iz inozemstva otežko- 
čena ter se je celo zgodilo, da podjetje 
ni prejelo ene izmed osnovnih surovin 
celih 90 dni. Da ni prišlo do popolnega 
zastoja najvažnejšega izdelka v tovar
ni, t. j. žveplene kisline, ki tvori pod
lago vsem ostalim proizvodom, je de
lovni kolektiv s pomočjo tehničnega 
vodstva proizvajal 50 odstotkov plani
rane produkcije pod izredno težkimi 
okolnostmi ter s pomočjo surovin, ki so 
jih komaj sproti iskali po vsej Slo
veniji.

Zlasti je primanjkovalo tudi odpad
nega cinka, kar je omogočilo izdelavo 
važnega proizvoda, potrebnega za im
pregnacijo železniških pragov.

Na kakšni višini je delovna disci
plina v podjetju, priča najzgovorneje 
predčasen doseg plana, ki znaša stalno 
ca. 10 odstotkov, kljub pomanjkanju 
delovne sile.

Nad 20 odstotkov članov delovnega 
kolektiva se je v borbi za plan poseb
no izkazalo. Bili so nagrajeni.

Lepo priznanje zasluži tov. Fresl 
Karlo, ki je pri mlinu za dolomit dvig
nil proizvodnjo za 50 odstotkov, pri 
čemer je z malenkostno napravo olaj
šal delo in odpravil mnogo neprijet
nega in nezdravega prahu.

Tovariš Klajnšek Jože je kot vodja 
ključavničarskih delavnic z raznimi 
predlogi prihranil podjetju precej iz
datkov. Izboljšal je tudi naprave v 
higienskem smislu.

Tovariš Kovač Stanko je s posebno 
napravo pri kurilnih vratih v apne
nicah preprečil izpad šamotne obloge, 
s tem pa tudi izgorevanje železnih 
vrat v tako visoki meri, da je danes 
potrebno samo še ca. 50 odstotkov 
prejšnje količine.

Normirec Kovač Dani je z malen
kostno pripravo dosegel, da odpade 
pri izpraznjevanju premoga, ki se 
mora izvršiti v dveh urah, dnevno en 
delavec, pri čemer pa tudi ostali sedaj 
delo laže opravijo, ker jim ni treba 
odmetavati premoga.

/od ja najboljše skupine pri proiz
vodnji žveplene kisline, tov. Jazbec 
Hinko, je z namestitvijo enega samega 
ventila odpravil izgubo kisline, ki je 
nastala ob vsaki nenadni prekinitvi 
električnega toka.

Zidar Gačnik Hinko, ki- je znan po 
iznajdljivosti, je ob pomanjkanju ino
zemskega materiala, napravil dve eta
ži za aparat za koncentriranje kislin, 
iz domačih snovi, kar je zagotovilo 
redno proizvodnjo te važne surovine.

Člani delovnega kolektiva pa so bili 
tudi sicer vedno pripravljeni pomagati 
pri vseh akcijah in so bili prvi, ki so

Del stare tovarne v ozadju nova

zidali zadružni dom v Prapretnem, 
največ pomagali pri postavitvi »Doma 
kulture«, zgradili dodatni rezervoar za 
hrastniški vodovod, v zadnjem zaletu 
pa tudi priskočili na pomoč rudarjem, 
da bodo lahko tudi ti izpolnili svojo 
letno proizvodno nalogo.,

V letošnjem letu je tovarna zgradila

Ob zal jučku drugega planskega leta 
je potrebno da naredimo pregled gra
denj zadružnih dotmov v našem okraju. 
V petletnem planu je planirana zgra
ditev desetih domov, in to v Radečah, 
Zidanem mostu, Prapretnem, Čečah, 
Dolah pri Litiji, Izlakah, _Mlinšah, 
Št. Lambcrtu, Trojanah, Cemšeniku itn 
Št. Juniju pod Kumom. Od vseh za
družnih domov je najuspešneje napre
dovalo delo v Izlakah, kjer eo na dan 
18. decembra imeli otvoritev zadruž
nega doma in s tem slavili svojo zma
go. Zadružni dom v Izlakah je naj
lepši v okraju. Kljub temu, da je bila 
to adaptacija je bilo treba ogromnega 
napora skoraj več kakor pa z grad
njo novega. Lepa prostorna dvorana 
in okusen oder bosta 'brez dvoma mnogo 
pripomogla k razvoju kulturno-pro- 
svetnega delovanja v Izlakah. V letoš
njem letu se predvideva za Izlake na
bava kino aparature s katero bo omo
gočeno tudi tamkajšnje prebivalstvo 
seznaniti in poučiti z raznimi poučnimi 
in zabavnimi filmi. Ostali prostori pa 
bodo služili za poslovne prostore kme-

udoben samski dom, kjer živi v ugod
nih prilikah 34 delavcev v lepih sobah, 
s centralno kurjavo in kopalnicami s 

■ stalno toplo vodo.
Razen tega je uprava zgradila nad

zidek enega izmed opuščenih tovar
niških objektov, kjer bo dobilo v krat
kem lastno stanovanje pet družin.

Pri apnenicah je podjetje zgradilo 
udobno kopalnico, v tovarni pa ko
palnico za ženske ter umivalnico za 
moške.

V prihodnjem letu namerava tovar
na zgraditi večje stanovanjske zgrad
be, da tako dokončno reši vse stano
vanjske probleme.

Tovarna ima manjšo ekonomijo, ki 
je delavstvo oskrbovala s potrebno ze
lenjavo; redi pa tudi tri krave, šest 
prašičev in enega volička.

Delovnemu kolektivu je na razpolago 
delavsko-uslužbenska restavracija in 
industrijski magazin.

Tovarna ima tudi lastno čevljarsko 
'delavnico, ki ustreza vsem potrebam 
delavcev po delovni obutvi.

Fizkulturni aktiv je zelo močan in 
goji nogomet, odbojko, tenis, lahko 
atletiko, smučarji pa si nad tovarno 
grade skakalnico, ki bo prva v dolini.

Uprava je dala na razpolago lepe 
prostore ljudski tehniki, kjer se vzga
jajo radioamaterji, elektrotehniki in 
kemiki. Lepo temnico in predavalnico 
pa si gradijo tudi fotoamaterji, ki sto
jijo v hrastniški dolini na čelu vsem 
drugim krožkom.

Sodelovanje in prijateljski odnosi 
med vsemi člani kolektiva so nam 
porok, da bo tovarna v bodoče rastla 
in Uspevala v duhu socialistične iz
gradnje naše domovine.

tijske zadruge in množičnih organiza
cij. Primer gradnje zadružnega doma 
v Izlakah lahko služi vsem ostalim 
gnadlilliščem za vzgled ker so v Izlakah 
znali zaktivizirati celotno prebivalstvo, 
kar je rodilo uspeh. Drugi zadružni 
dom v trovcljskem okraju je v Do
lah pri Litiji, ki je že dograjen. Za
družni dom v Zidanem mostu je do
grajen do ostrešja vendar bi pa lahko 
bil v celoti, če bi se celotno prebival
stvo ne zanašalo preveč na tujo po
moč. Pohvale vredna je gradnja za- 
diružnega doma v MTjfnšah, kjer so 
zlasti mladina in pa tudi kmetje sami 
mnogo pripomogli, da je bil zadružni 
doim v Mltašah zgrajen do ostrešja. 
Sneg in mraz pa sta preprečila nadalj
njo Izgradnjo. Vsa ostala delovišča za
družnih domov 60 v začetni gradnji in 
delo tam slabše napreduje. Najslabše 
od vseh gradilišč je gradilišče v Ra
dečah, kljub temu, da eo v Radečah 
dani najboljši pogoji. Pravilno so pri
stopili h gradnji v Kleku nad Trbov
ljami, kjer se dolgo časa niso mogli 
sporazumeti za prostor, vendar so že 
pripravili mnogo lesa, splani- 
rali zemljišče ih vsako nedel jo vršijo 
prostovoljno delo, ker so trdno odlo
čeni da pričnejo spomladi z zidavo. 
Razlogi počasnega napredovanja v 
gradnji zadružnih domov so v prvi 
vrsti večji kmetje, ki kažejo sovraštvo 
do našega družbenega reda. Ena na
paka pa je bila brez dvoma ta, da pri 
volitvah gradbenih odborov niso do
volj pazili kakšni ljudje so izvoljeni 
v odbore. Priprave so se zavlekle poz
no v spomlad, ko je bil naš kmet pre
zaposlen s kmečkim delom, jesenski 
meseci in neugodno vreme je bilo tudi 
velika ovira. Glavna ovira pri večini' 
doiftov pa je bilo pomanjkanje delov
ne sile, slaba organizacija, nezadostno 
zanimanje in pomoč od odborov OF ter 
pomanjkanje gradbenega materiala. Z 
odpravo teh napak in boljšo aktiviza- 
oijo delovne sile bo možno, da bodo vsi 
predvideni zadružni domovi v letu 
1949. dograjeni. Na ta način bodo kme
tijske zadruge dobile svoje prostore, ka

terih jc v okraju 17 samostojnih in 4 
potrošniške zadruge, ki razen ene in to 
v Čečah že delujejo. Ena najbolj pe
rečih ovir je pomanjkanje kadra. V 
ta namen so bili organizirani razni 
tečaji fer so bili ti tečajniki dodeljeni 
raznim zadrugam, kjer so pa naleteli 
na starejše tovariše, ki 60 jim naspro
tovali, 6e napram njim netovariško 
vedli, jih podcenjevali in žalili. V ve
čini kmečkih zadrug so ugotovljene 
hibe, da se vse te zadruge preveč drži- 
zo trgovske plati, ekonomski pa po
svečajo premalo pažnje. Kljub temu, da 
so v večini zadrug ustanovljeni razni 
odseki, ostajajo tl le na papirju. V 
glavnem obstajajo trgovski, živinorej
ski in odkupni odseki, le redko pa 
lesni. V zadnjem času se ustanavljajo 
kreditni odseki. Živinorejski odseki, 
kateri imajo najboljše pogoje za raz
voj, nimajo pravega uspeha, to pa 
vsled tega, ker je od strani zadružnikov 
premalo zanimanja za vzrejo mlade 
plemenske živine. To nezanimanje pa 
jo nastalo zaradi nepravilnega razreza 
oddaje mesa v lanskem letu. Strojni 
odseki so* v razvoju in je pričakovati, 
da se bo v tem pogledu pokazal tudi 
napredek. Okrajna zveza kmetijskih 
zadrug ima za leto 1949. planiranih 6 
zadružnih ekonomij in trenutno že de
luje ena na Kalu v izmeri 21 hektarov, 
ki pa ni pravilno izkoriščena. Ekono
mije bodo še osnovali na Razborku, 
na Dolu pri Hrastniku in v Radečah. 
Upravni odbor kmetijskih zadrug se v 
edoti niso zavedali svojih dolžnosti; 
na sejah kritizirajo, če je treba zgra
biti za delo pa stojijo ob strani. Okra’- 
na zveza kmetijskih zadrug je poskrbe
la za zadružni kader na ta način, da 
je poslala na petmesečni z družni tečaj 
16 kmečkih dobrih in predahih sino\, 
kii bodo po vrnitvi iz tečaja lahko 
krepko pomagali izboljšati zadruge in 
vse napake postopoma odpravljali.

Izobraževalni tetaji 
na vasi

Ze pred meseci so se pričeli širom 
našega okraja organizirati vaški iz
obraževalni tečaji, ki naj bi nudili 
naši mladini na vasi nadaljnjo izob
razbo. Ze v začetku pa se je pokazalo, 
da kljub volji mladine niso tečaji pri
čeli s poukom. Vzrok je v tem, da so 
se pri organizaciji tečajev pojavljale 
razne pomanjkljivosti, kot n. pr.: naši 
prosvetni sveti z ostalimi organizaci
jami na vasi niso organizacije tečajev 
vzeli dovolj resno in rezultat tega je 
bil, da v mnogih krajih še danes niso 
pričeli s poukom.

Za primer si lahko vzamemo organi
zacijo tečaja na Dolu pri Hrastniku, 
kjer je tečaj pričel s poukom, ven
darle pa ne po zaslugi organizacij, 
marveč vsled iniciativnosti učiteljstva, 
ki je pokrenilo vse za organizacijo 
tečaja.

Drug slab primer je na Dobovcu in 
Čečah, kjer ni bila zagotovljena s stra
ni mladinskega vodstva udeležba mla
dincev v tečaju vsled česar se ni pri
čel.

Tudi na Razborju še niso pričeli s 
poukom, ker se posamezni funkcionar
ji ne čutijo dovolj odgovorne in pri
hajajo z raznimi neutemeljenimi iz
govori, ki naj bi jim služili za ob
rambo. Je še nekaj takšnih primerov, 
ne nameravam pa jih imenovati v tem 
članku, vedel bi le rad, alj se posa
mezni funkcionarji na vasi, katerim 
je bila poverjena organizacija in vod
stvo tečaja, zavedajo ogromnega in 
požrtvovalnega dela naše mladine med 
okupacijo in po osvoboditvi in da so 
prav oni odgovorni in dolžni skrbeti 
za vsestransko strokovno in politično 
vzgojo mladine na vasi.

To pa še prav posebno sedaj, ko se 
nahajamo v zimskem času in ima mla
dina dovolj časa za učenje. Opozarja
mo, da je treba pričeti s tečaji tako** 
da ne zamudimo po nepotrebnem aH 
po neodgovornosti nekaterih Hudi to 
ugodne prilike. K- di.Samski dom (kemično tovarne

Odločno se je treba boriti proti vsem 
napakam na sektorju zadružništva
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Prvi slovenski film
„Na svoji zenuji'*

bomo gledati v Trbovljah v mesecu januarju
Premiera prvega slovenskega umet

niškega filma »Na svoji remiji« je po
memben kulturni praznik slovenskega 
naroda. Prvim kulturnim manifestaci
jam našega naroda, prvi slovenski knji
gi, pričetkom slovenskega gledališča, 
prvim slovenskim slikarskim in kipar
skim delom, slovenski umetni pesmi 
se je pridružila še nova panoga umet
niškega ustvarjanja — prvi slovenski 
umetniški film.

Slovensko ljudstvo si je doslej se 
vsak kulturni uspeh priborilo v dol
gotrajni borbi proti vsakokratnim 
oblastnikom. Prvega slovenskega umet
niškega filma pa še ne bi imeli brez 
velike pomoči ljudske oblasti. Predva
janje slovenskega umetniškega filma 
dokazuje torej, da ni ničesar več, kar 
bi se lahko uspešno zoperstavilo raz
gibanosti slovenskega življenja na 
vseh področjih kulturnega ustvarja
nja.

Z umetniškim filmom smo še na 
enem področju ujeli korak z ostalimi 
narodi. Mnoge od njih, ki so bili po 
delu na filmskem sektorju pred nami, 
smo prehiteli. Ne morda še po tehnični 
dovršenosti, vsekakor pa po pravilno 
zastavljeni poti, po poti resnične umet
nosti, ki jo odlikuje visoka idejnost.

Pri tego se zavedamo, da je to zmago 
omogočil samo revolucionarni polet 
vsega delovnega ljudstva Jugoslavije, 
ki se je osvobodilo tujih in domačih 
zatiralcev. Volja slovenskega ljudstva, 
da se po veličastni zmagi v ljudski so
cialistični revoluciji uveljavi na vseh 
področjih dela in ustvarjanja, je bila 
za naš uspeh odločilna.

Zgodba filma »Na svoji zemlji« se 
dogaja v Slovenskem Primorju. Od
ločno borbo vsega primorskega ljud
stva, da si po 251etnem fašističnem su
ženjstvu pribori svobodo in združitev 
z ostalimi Slovenci v Jugoslaviji, je 
avtor scenarija prikazal z borbo ljudi 
iz Baške grape na Primorskem.

Poletje 1943 v Baški grapi na Tol
minskem. Partizanski upor je razgibal 
vas, ki postane trdno zaledje oborožene 
borbe. Komisar Stane, bivši španski 
borec, in Sova se s skupino partizanov 
spustita prav do svoje vasi, da bi mi
nirali progo. Stari bajtar Obrekar — 
s partizanskim imenom očka Orel — je 
duša upora v vasi. Z njim je hčerka 
Nančika, katere fant Dragič je parti
zanski kurir, Angela, mati Tildice, Dra
giča in komisarja Staneta in večina 
poštenih vaščanov. Na drugi strani pa 
kmetica Dragarica, ki zagrizeno sovraži 
partizane, in njen neodločni sin Drejc. 
Med njimi se pletejo osebne vezi, ki 
pa jih kroje in tudi pretrgajo veliki 
dogodki. Ognjevitega kurirja Dragiča 
pokosijo fašisti z rafali. Policijski ko
misar Bichi da segnati vaščane na trg,

da bi se znesel nad njimi zaradi mi
niranja proge. V to udari vest, da je 
Mussolini odstopil, in fašisti se priprav
ljajo na beg. Toda prehiti jih SS- 
Sturmfiihrer Adolf Kutschera, ki pre
vzame poveljstvo.

Vas se še bolj poglobi v ilegalno de
lo. Ob razpadu Italije pride Stana s 
partizani in razglasi mobilizacijo. Til- 
dica, Drejčevo dekle, Nančika in mno
gi drugi odidejo v partizane, omah
ljivcu Drejcu pa mati v zadnjem tre
nutku zastavi pot. Po odhodu partiza
nov prihrume v vas Nemci, ropajo in 
streljajo talce. Z veliko vero v zma
go in z veliko ljubeznijo do svoje zem
lje gredo primorski ljudje v smrt.

Po težkih bojih v veliki nemški ofen
zivi na Primorskem pride brigada v 
požgano vas, kjer izve, da je Zbor od
poslancev slovenskega naroda v Koče
vju sprejel odlok o priključitvi Primor
ske. Očka Orel vztrajno dela v okrož
nem odboru OF. Drejc pa še vedno

okleva. V tem Nemci in belogardisti 
ujamejo Tildico ter jo odpeljejo na po
stojanko v Drago, kjer se sreča z Drej- 
cem. Zdaj šele se Drejc odloči, potol
če Nemce in belogardiste in odide s 
Tildico v partizane.

Borba postaja vse ostrejša. Na naj
občutljivejši poti, ki vodi skozi Baško 
grapo, zadajajo partizani nacistom zno
va in znova težke udarce. Na Primor
skem so se spomladi 1945 zbrali vsi 
ostanki reakcije: Nemci, italijanski fa
šisti, domobranci in četniki. Drejc, ki 
je medtem postal komandir minerske 
čete, gre posvarit očka Orla, da je v 
nevarnosti. Toda nemška patrulja 
vdre ponoči v hišo, pobije Orla in nje
govo ženo ter zažge hišo. Reši se sa
mo vnuk Boris. Fašiste prestreže Drejc, 
ubije Bichija, a tudi sam pade v boju. 
Sova pridrvi s partizani, požene v beg 
domobrance in Nemce, pokoplje Orla 
in Drejca na griču nad vasjo ter vza
me Borisa s seboj — mladega partiza
na Orliča.

Zadnja nemška ofenziva na Primor
skem. Deveti korpus se prebija iz dveh 
obročev in hiti proti morju. Na Opči
nah se borci IX. korpusa srečajo s 
IV. armado in gredo zmagoslavno na 
Trst.

Priprave Ljudske tehnike za I. kongres
V Beogradu se bo 6. in 7. februar

ja vršil I. kongres Ljudske tehnike 
Jugoslavije. Za kongres se vrše v 
osnovnih organizacijah, v krožkih, 
društvih in klubih Ljudske tehnike 
ž vahne predpriprave.

Avtomoio društvo Radeče se je 
obvezalo, da bo do 50. decembra iz
polnilo plan ki ga je pa že 12. de
cembra izpolnilo v celoti. Vzgojo ka
dra pa je prekoračilo za 51#/#.

Tudi mole diuštvo v Hrastniku ne 
zaostaja ra Radečami. Vzgojo kadra 
je izpolnilo, odnosno prekoračilo za 
70°/o- Da ni v celoti izpoln lo plana, 
ie vzrok v tem, da ni imelo dovolj 
materialnih sredstev za gradnjo me
ha: i?i!» delavnice.

V klubu Ljudske tehnike kemične 
tovarne Hrastnik je najboljši radio
amaterski krožek. Nič slabši ni ste- 
klarniški krožek v steklarni Hrast
nik. Steklarski fotokrožek je že za
čel izdelovati kondenzorje, katere 
smo prej nvažali iz inozemstva.

Prav posebno pozorn'«t so posve
tila društva in klubi LT omasovije- 
nju organizacije, saj je bilo samo v 
mesecu novembru vključenih v ljud- 
<sko tthiuko 550 no* h članov.

Zaradi slabega poslovanja se je 
pokazala potreba po razpustu uprav
nega odbora avtomoto društva Tr
bovlje. ker 6e je uprava vse premalo 
zanimala za letni plan in pokazula 
malomaren odnos do narodne imo- 
vine.

Pred kongresom bodo izvršene vse 
letne skupščine po društvih in po

klubih tehnke. Na skupščinah se bo 
pregledalo dosedanje delo in sprejem 
novih članov, obenem pa se bodo iz
ključili iz organizacije vsi, ki s svo-, 
jim delom kvarijo ugled in razvoj 
Ljudske tehnike.

Za časa trajanja kongresa se bodo 
vršile razstave po vseh naš.h cen
trih, tako da se bodo tudj nečlani 
lahko seznanili z delom Ljudske teh
nike okraja Trbovlje.

Scena iz filma »Na svoji zemlji«

Opozarjajo se vsi čitatelji 
lista,,Zasavski udarnik", 

da se sprejemajo mali 
oglasi, objave, zahvale, 

osmrtnice najkasneje do 
vsake srede v tednu 

Uredništvo.

Ati že veste
»... da se bo vršil od 25. VII. do 

8. VIII. 1947 prvi vazduhoplovni jubi
lanti zlet v Cirkljah pri Brežicah.« — 
Ce ne veš, si oglej letak pred pisarno 
poverjeništva za industrijo in obrt na 
OLO Trbovlje;

da radijski tehnik v Petelinovi vasi 
prireja koncerte ob poznih večernih 
urah, kar je neljubo vsem bližnjim 
sostanovalcem;

da imajo v Naprozi, poslovalnica 4, 
svoje uradne ure, namesto ob 14 naj
večkrat šele ob 14.15;

da na Tereziji ni vode, zato se je 
razvila »črna borza«, in to med potroš
niki vode in zasebniki, ki imajo vodo
vod — drva za vodo;

da v nekaterih trafikah v Trbovljah 
najdeš listek, na katerem piše: »sem 
šla v trgovino« ali pa »pridem takoj«. 
Beseda »takoj« pa včasih traja celo 
uro, tako da strastni kadilci nestrpno 
čakajo in zmrzujejo ter se tolažijo z 
besedo »takoj«;

da ima privatna gostilna Klenovšek 
dva vhoda, enega, kjer toči šabeso, za 
vse goste, in vhod zadaj, kjer toči vino 
samo za nekatere;

da se v Trbovlje vrši planski prevoz 
blaga na ta način, da namesto, da bi 
blago prispelo direktno v Trbovlje, gre 
najprej v Ljubljano na »Meprom« in 
Trbovlje morajo pošiljati ponj v Ljub
ljano s kamioni. Nasprotno od »Me- 
proma« dnevno prihajajo v Trbovlje 
kamioni po cement, seveda prazni. »Ali 
je to pravilno?«

da prihaja v Trbovlje gradbeni ma
terial v zaprtih vagonih, zelje in krom
pir pa prihajata v odprtih. S tem je 
dana vsa možnost, da prepotrebna ži
vila zmrznejo;

da se mladinsko gledališče v Trbov
ljah pripravlja že na premiero druge 
igre v letošnji sezoni. Zanima pa nas, 
kdaj bomo imeli priliko videti »Žalu
joče ostale« na odru. Odgovor priča
kujemo. — Naročniki za Abonma za 
sezono 1948-49.

SINDIKALNO GLEDALIŠČE
„Lojzeta Hohkrauta“ 

Trbovlje

želi vsem svojim članom 
in obiskovalcem

SREČNO IN VESELO NOVO ČETO

1949.

j |
KULTURNOUMETI^IŠKO

DRUŠTVO |
* * f

{»LOJZE HOHKRAUT" *
Trbovlje

želi

VSEM USPESNO NOVO LETO

ki naj bo vzpodbuda za 
nadaljnje delo in dvig kul
ture in prosvete na vseh 

področjih.

KRAJEVNI SINDIKALNI SVET
Trbovlje

čestita vsem podružnicam 
in članom z željo, da dvi
gajo duh tekmovanja In tudt 
v bodoče presegajo zadane 

norme.

VSE SILE ZA PETLETKO;
i

Tovarna
dokumentnega in kartonskega papirja

Radeče
čestita za Novo leto 1949 delovnemu kolektivu

k predčasni izvršitvi letnega plana z željo, da tudi v bodoče 
uspešno tekmuje v dviganju delovne zavesti it^preseganju plana
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KLO ZAGORJE
z vsemi svojimi podjetji In 

ustanovam!

želi vsem
svojim uslužbencem in volilcem 

okraja Zagorje

uspešno Novo leto

z željo,
da tudi vnaprej dvigajo delovni elan 

za izvršitev plana 
v 1. 1949

TRBOVLJE
s svojimi poslovalnicami

Zagorje - Hrastnik - Radeče 
Trbovlje

čestita vsem svojim uslužbencem in odjemal
cem k Novemu letu 1949

★
V borbi za petletni plan hočemo z dobro 

ostrežbo in pravilno razdelitvijo blaga zbolj- 
ati življenje delovnega ljudstva '

S Titom v borbi - S Titom ori delu

Okrajni ljudski odbor TRBOVLJE
želi

vsem volilcem okraja Trbovlje 
uspešno in srečno 

Novo leto 
1940!

Naprej v nove zmage!

CEMENTARNA TRBOVLJE

Čestita
vsem svojim delavcem in nameščencem 

k Novemu letu 1949 in k doseženim uspehom

Geslo v letu 1949: Čim več cementa v naša gradilišča!

Tovarna kemičnih izdelkov 
Hrastnik

čestita delovnemu kolektivu k pred
časni izvršitvi letnega plana in želi

srečno Novo leto 1949

ter obljublja pojačano delovanje 
svojega kolektiva za dosego nalog 

petletnega plana

Uprave rudnikov 
Trbovlje- Zagorje-Hrastnik

Čestitajo
vsem svojim delavcem in uslužbencem

za uspešno delo v letu 1948
z željo, da bodo tudi v bodoče med 

najboljšimi

»♦♦♦«««♦«♦«««♦»«»«»♦♦♦»»«♦♦«»»♦»»»♦»««»♦»»♦ »»»»»»»»♦♦♦»«»♦♦«»»«>«»♦»»»»♦««»«»>«»»»♦»«»«>»»»♦♦»»•«« ........................................................................................ ...................................... .

t
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Steklarna Hrastnik
čestita delovnemu kolektivu, 
ki je s svojo zavednostjo 
pripomgel k predčasni dosegi 

LETNEGA PLANA

Vse sile za izvedbo petletke!

i!♦
I 
♦
?

Mestni iiudski odbor
TRBOVLJE

Mestna gospodarska podjetja 
komunalna podjetja 
gostinstvo, uslužnostna 
In produktivna podjetja

Vse svoje uslužbence in 
voUlce mesta Trbovlje 
poziva, da tudi vnaprej 
dvigajo delovni elan 
za izvršitev in prese
ganje petletnega plana

: OKRAJNA. ZVEZA KMETIJSKIH ZADRUG 
TRBOVLJE

Z iVSEMI SVOJIMI ZADRUGAMI ZELI USPESNO

NOVO LETO 1949
.VSEM SVOJIM POTROŠNIKOM IN ODJEMALCEM.

♦

| V.KSIMO

i vse zadružno trgovsko poslovanje in odkup kmetijskih pridelkov.

i ♦

Delavec kmetu
\

Kmet delavcu

Republiški odbor rudarjev Slovenile 
Trbovlje

želi vsem kolektivom, da tudi v bodoče zasta
vijo vse sile za izvedbo plana in s tem 

pospešijo čimprejšnjo izgrad
njo socializma

Republiški odbor rudarjev 
Trbovlje

K»«WMmH»HWIHIMIWMI»WW<HWHIWMWWWWWIII»WWMWIWmwmWMIHIHHH »HWWHM»MMH«t«»WtmMmH»mMmM»mmMWWWWWMWWWtMmMWm««.wmit

Podružnica rudarjev TRBOVLJE

■H čestita vsemu delovnemu kolektivu k doseženemu uspehu v 
Hi drugem letu Titove petletke, z željo, da tudi v bodoče dvigajo 
Hi duh tekmovanja in dosledno izvršujejo sklepe._ _ _ _ _ _ _

V borbo, za čimprejšnjo izgradnjo socializma!

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE

»ZIDAR« — TRBOVLJE
želi vsem svojim članom in odjemalcem veselo 
in uspeha polno NOVO LETO 1949.

V borbi za izvršitev petletke premagujmo vse težave
»»♦♦»♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»•»♦»♦♦♦»»♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦v

j Delavsko nameščenska potrošniška j Podružnica rudarjev ZAGORJE
j zadruga TRBOVLJE

1 čpctitn f
Dobre zadruge so jamstvo j delovnemu kolektivu I

j za preskrbo delovnega ljudstva : k doseženemu uspehu z željo, da
j tudi vnaprej presega zadane naloge in obveze.

j Wj|y!A^ PETLETKO - saj s tem si gradimo lepšo bodočnost! ♦ 1

.I***««*«**«*«««****«*««*«««*«*««««*«««*«««**«***«««««!

f VSE SILE ZA PETLETKO! j

Uredništvo Trbovlje Unrtva Zasavskih premogovnikov telefon 54. — Tiskarna Slovenskega poročevalca, m Odgovorni urednik Šuštar Stane


